



省委常委会召开会议 传达学习习近平重要讲话精神及全国有关会议精神

# 抓住重大机遇，落实“六个着力”要求

本报4月2日讯 今天上午，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在3月30日中央政治局会议上的重要讲话精神，传达学习全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会精神、全国革命文物工作会议精神，研究我省贯彻落实意见；研究部署防汛抗旱、春耕生产等工作，审议通过《关于实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的实施意见》。省委书记许达哲主持并讲话。

## 扎实推进法治湖南、平安湖南、清廉湖南建设

会议强调，要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循，坚持稳中求进总基调，统筹抓好发展和安全两件大事，落实三个“新发展”要求，以推动高质量发展为主题、以深化供给侧结构性改革为主线、以改革创新为根本动力，以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的，抢抓新时代推动中部地区高质量发展的重大机遇，落实“六个着力”要求，把先进制造业、科技创新引领产业发展、长株潭一体化、湘赣边区域合作示范区、长江中游城市群发展、打造内陆地区改革开放高地、“绿色崛起”等文章做好，把湖南自己的事情办好。

会议强调，要把深入学习贯彻习近平总书记对革命文物工作作出的重要指示精神，进一步树牢保护文物也是政绩的理念，强化政治责任、落实保护责任，加

会议强调，要认真贯彻习近平总书记对革命文物工作作出的重要指示精神，进一步树牢保护文物也是政绩的理念，强化政治责任、落实保护责任，加

强组织领导，加大工作力度和支持力度，切实做好新时代革命文物保护工作。要坚持保护第一、传承优先，既注重有形遗产的保护、又注重无形遗产的传承。要突出规划引领，擦亮“红色湖南”品牌，结合庆祝建党100周年和党史学习教育，用好我省红色文化资源和红色教育基地。

## 采取卫星遥感等技术手段 坚决治理耕地抛荒问题

会议强调，全省各级各部门要坚持底线思维，增强忧患意识，立足“防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾”，坚持以防为主、防抗救相结合，突出防御重点，严格落实以行政领导负责制为核心的防汛抗旱责任制，努力实现“五个确保”目标。要进一步强化责任落实，加强防汛抗旱的科技支撑，突出重点、久久为功地夯实防汛抗旱基础设施，不断提升科学调度能力，以改革推动防汛抗旱工作质量水平不断迈上新台阶。

会议强调，要把粮食生产播种面积的硬指标，实打实落实到位，采取卫星遥感、航拍等技术手段进行核查，坚决治理耕地抛荒问题。要加快推动高标准农田、农田水利设施、机耕道建设，更好落实“藏粮于地 藏粮于技”战略。要发挥好督查考核指挥棒作用，将粮食生产、粮食安全纳入对市县重点工作绩效考核和乡村振兴考核范畴。

会议强调，要站在全局高度来认识把握和谋划推进有效衔接工作，坚持完善防止返贫监测和帮扶机制，持续改善脱贫地区发展条件，加强脱贫地区对口帮扶。要按照“五个振兴”的要求，抓紧出台“十四五”乡村振兴规划和配套优化调整政策文件。要加强组织领导，压实各级第一责任人责任，继续实行省领导联县指导帮扶，抓紧推进驻村工作队和“第一书记”选派，确保各项工作有力有序推进。

会议还研究了其他事项。

■湖南日报·新湖南客户端  
记者 冒蕞

## 湖南省地质灾害防治综合信息平台试运行

本报4月2日讯 记者今日从湖南省自然资源厅获悉，湖南省地质灾害防治综合信息平台4月1日起试运行。这将全面提升各级政府和相关部门统一指挥、综合防灾、协同救灾的能力。

应用这一平台，全省地质灾害防治部门可以实现纵向与国家、省、市、县各级上下贯通，横向与应急、防汛抗旱指挥部、气象等部门互联互通，实现地质灾害各类调查评价成果数据（库）、监测预警信息、综合治理项目、管理信息等内容共享交换使用。

当前，省自然资源厅与气象部门完成了1:5万地质灾害气象风险区划研究，可以利用网格化降水监测体系，将地质灾害隐患库中受威胁房屋分解到各气象监测网格内，加强地质灾害气象预警分析；把超警戒实时降水量与孕灾条件结合起来，将地质灾害风险预警精确到乡镇甚至村组风险区，对预警范围内受威胁房屋住户等相关人员进行地质灾害预警，切实提高地质灾害风险预警精准度。

■湖南日报·新湖南客户端  
记者 彭可心 通讯员 刘泉子



4月1日下午，衡阳市湘南学联纪念馆，省委宣讲团一行与衡阳市有关党员领导干部和基层代表一同参观。当天，党史学习教育基层宣讲座谈会在该馆举行。  
湖南日报·新湖南客户端  
记者 田超 摄

## 党史学习教育基层宣讲座谈会在湘南学联纪念馆举行 推动党史学习教育走向深入取得实效



### 学党史 悟思想 办实事 开新局

4月1日下午，党史学习教育省委宣讲团来到湘南学联纪念馆，召开基层宣讲座谈会，进一步推动我省党史学习教育走向深入、取得实效。省委宣讲团成员、省委常委、省委宣传部部长张宏森参加活动。

湘南学生联合会简称湘南学联，是五四运动时期湘南地区反帝反封建爱国学生运动的总部，是湘南地区党团组织的策源地和活动中心，也是毛泽东等老一辈无产阶级革命家传播马列主义、开展革命活动的重要场所，毛泽东在这里建立了湘南地区第一个党小组和共青团组织。

## 将党史学习教育课堂搬到田间地头

“衡南县利用群众广泛接受的屋场恳谈会，正积极探索‘屋场恳谈+党史学习教育’模式，持续推动党史学习教育走深走实。”衡南县委书记胡果雄介绍，衡南县各级党员领导干部深入基层时，一方面是将党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史送到群众身边去，将“屋场恳谈会”办成群众家门口的理论政策宣传会、干部群众交心会；另一方面是把“屋场恳谈会”作为党史学习教育为民办实事的重要载体，倾听群众声音，解决群众“急难愁盼”的问题，确保“件件有回音，事事有着落”。

“村党总支将党史学习教育课堂搬到了田间地头，用土话、大白话宣传中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好。”衡阳县西渡镇梅花村党总支书记刘准说，村里把开展党史学习教育与新时代文明实践、乡村振兴有机结合，眼下正动员干部群众紧锣密鼓开展现代化、机械化早稻种植工作。同时，以党员干部带头示范，大力开展新时代文明实践活动，通过开设“厚德同心积分银行”，量化文明道德行为，倡导文明新风。

“我们启航学校留守儿童合唱团正在排练一些经典红色歌曲，通过歌声带动更多的孩子参与到党史学习教育中来。”衡阳市青年讲师团讲师、祁东县启航学校校长陈亮伟介绍，学校注重

把党史学习教育与帮助学生树立远大理想、报效祖国结合起来，积极引导青少年知史爱党、知史爱国，让孩子们能够继承党的优良传统，通过学党史，感党恩，努力成为担当民族复兴大任的时代新人。

“衡阳群众”志愿者、珠晖区婚姻登记服务中心主任何庆双介绍，珠晖区婚姻登记服务中心注重把“学党史”与“办实事”同步推进，在一些特定节假日，依然可以办理结婚登记。“我们没有采取常规的加班方式，而是采用党员志愿服务的方式灵活安排工作，同时发动‘五老’队伍和志愿者参与，让新人们甜蜜的日子更加温馨。”何庆双说。

“在党史学习教育中，我馆充分发挥革命旧址的阵地作用，加强保护利用，弘扬革命文化，传承红色基因。”湘南学联纪念馆馆长伍莉兰介绍，纪念馆深挖红色资源，开发了一系列微党课、微故事。如围绕大义凛然的夏明翰烈士，参与制作了微电影《还有后来人》；围绕北伐名将蒋先云、“衡山朱凤”毛泽建等，推出了20余个党史故事和微党课等。接下来将不断提升服务水平，全力打造最受党员干部欢迎的党史学习教育基地。

5位基层代表结合自身工作实际，交流党史学习教育开展情况和认识体会，张宏森不时与他们交流互动，现场气氛热烈。

## 推动学习教育差异化 彰显地方特色

“正如大家刚才谈到的，衡阳是一片红色热土，是一座英雄之城，开展党史学习教育有丰富的资源优势。”张宏森希望衡阳在前一段工作的基础上，不断巩固和发展党史学习教育良好态势，引导广大党员干部群众在党史学习教育中感受真理味道，筑牢初心使命，传承红色基因，开创事业新局，努力推动党史学习教育走在全省前列，为全省开展党史学习教育提供新鲜经验。

张宏森在座谈中提到，推动党史学习教育走向深入、取得实效，要把握方向导向，坚持马克思主义历史观，牢牢把握党的历史发展的主题和主线、主流和本质；突出总的要求，充分认识学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行是一个有机整体；创新形式手段，丰富渠道载体，充分运用新时代文明实践中心和县级融媒体中心，多开展百姓宣讲、青年宣讲、网络宣讲；强化指导督导，动态掌握学习教育开展情况，切实加强集体学习和规范自学；立足本地区本单位实际，推进方式方法创新，推动学习教育各项任务具体化、精准化、差异化，进一步彰显地方特色、打造地域品牌。

■湖南日报·新湖南客户端  
记者 黄晗